

4th Round of India-Guyana Foreign Office

Consultations

November 29, 2022

భారత్-గయానా 4వ విడత విదేశాంగ కార్యాలయ సంప్రదింపులు

నవంబర్ 29, 2022

1. భారత్ మరియు గయానా మధ్య 4వ విడత విదేశాంగ కార్యాలయ సంప్రదింపులు, 2022 నవంబర్ 28న జార్జ్ టౌన్ లో జరిగాయి. భారతీయ పక్షానికి విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖకు చెందిన సెక్రటరీ (తూర్పు) శ్రీ సౌరభ్ కుమార్ నేతృత్వం వహించారు అలాగే గయానీస్ పక్షానికి కోఆపరేటివ్ రిపబ్లిక్ ఆఫ్ గయానా విదేశీ వ్యవహారాలు మరియు అంతర్జాతీయ సహకార మంత్రిత్వ శాఖలోని బహుళపక్ష వ్యవహారాల విభాగం డైరెక్టర్ అంబాసిడర్ జార్జ్ టాల్పోట్ సారథ్యం వహించారు.

2. రాజకీయ, వాణిజ్యం మరియు ఆర్థిక, చమురు మరియు సహజవాయువు, ఆహార భద్రత, వ్యవసాయం, ఆరోగ్యం మరియు ఫార్మాస్యూటికల్స్, ఐసీటీ, విద్య మరియు సైన్స్ అండ్ టెక్నాలజీ, అభివృద్ధి భాగస్వామ్యం, వాతావరణ మార్పులు ఇంకా సాంస్కృతిక విభాగాలు మొదలైనటువంటి రంగాలతో సహా, ద్వైపాక్షిక సంబంధాలను సమగ్రంగా సమీక్షించేందుకు ఈ సంస్థాగత చర్చలు ఒక అవకాశాన్ని అందించాయి. పరస్పర ఆసక్తి గల ప్రాంతీయ మరియు అంతర్జాతీయ అంశాలు, అలాగే కారికోమ్ (CARICOM) తో సహా బహుళపక్ష సంస్థల్లో సహకారంపై ఇరు పక్షాలు తమ అభిప్రాయాలను పంచుకున్నాయి.

3. కోఆపరేటివ్ రిపబ్లిక్ ఆఫ్ గయానా అధ్యక్షుడు గౌరవనీయ డా. ముహమ్మద్ ఇర్ఫాన్ అలీని సెక్రటరీ (తూర్పు) కలుసుకున్నారు, ఆయన వెంట ఉపాధ్యక్షుడు గౌరవనీయ శ్రీ భారత్ జగదేవ్, విదేశీ వ్యవహారాలు మరియు అంతర్జాతీయ సహకార శాఖ మంత్రి గౌరవనీయ శ్రీ హ్యూగ్ టాడ్ అలాగే ప్రజా పనుల శాఖ మంత్రి గౌరవనీయ శ్రీ ఇందర్ దేవదత్ కూడా ఈ భేటీలో పాల్గొన్నారు. ఇరు దేశాలు ఉమ్మడి సంస్కృతినే కాకుండా ఉమ్మడి విలువలను కూడా పంచుకుంటున్నాయని అధ్యక్షుడు అలీ ఈ సందర్భంగా అభిప్రాయపడ్డారు. ద్వైపాక్షిక సంబంధాలను బలోపేతం చేసుకోవాల్సిన అవసరం ఉందని ఆయన నొక్కిచెప్పారు అలాగే గయానా వేగవంతమైన ఆర్థిక వృద్ధి ఇంకా అభివృద్ధితో దూసుకెళ్తోందని ఆయన హైలైట్ చేశారు. చమురు మరియు సహజవాయువు, మౌలిక సదుపాయాల ప్రాజెక్టులు, రక్షణ

సహకారం, సామర్థ్య నిర్మాణం, నైపుణ్య కార్మికుల విషయంలో గయానా యొక్క అవసరాలతో సహా అనేక రంగాల్లో సహకారంపై ఇరు పక్షాలు చర్చలు జరిపాయి. 17వ ప్రవాసీ భారతీయ దివస్కు సంబంధించిన సన్నాహాల గురించి అధ్యక్షుడు అలీకి సెక్రటరీ (తూర్పు) తెలియజేశారు, ఈ కార్యక్రమానికి భారత ప్రధాన మంత్రి ఆహ్వానం మేరకు గయానా ముఖ్య అతిథిగా హాజరుకానుంది.

4. జార్జ్టౌన్లోని కారికోమ్ ప్రధాన కార్యాలయంలో, దాని డిప్యూటీ సెక్రటరీ జనరల్ గౌరవనీయ డా. ఆర్మీస్ట్రాంగ్ అలెక్సిస్ను సెక్రటరీ (తూర్పు) కలుసుకున్నారు. భారత్-కారికోమ్ సంబంధాల్లో ఇటీవలి జోరును ఇరుపక్షాలు స్వాగతించాయి అలాగే వీటిని మరింత బలోపేతం చేసుకోవడానికి అంగీకరించాయి.
5. తదుపరి విడత సంప్రదింపులను ఇరు పక్షాలకు అనుకూలమైన తేదీలో న్యూఢిల్లీలో నిర్వహించేందుకు ఇరు వర్గాలు అంగీకరించాయి.

జార్జ్టౌన్

నవంబర్ 28, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.